

鲜枣丰收了,干枣涨价了

专家认为,库存减少和本地企业消化能力强是主因

文/片 本报记者 董传同



吃枣补血养气,入冬时节正是干枣销售的旺季。随着需求量的增加,干枣涨价自然也在情理之中。记者调查发现,因为今年干枣价格较高,销量表现一般。对于涨价的原因,业内人士认为,前两年小枣歉收严重,今年虽然产量不错,但是市场需求又扩大了不少。



一位顾客正在挑选干枣准备购买。

权威说法】 四大原因 促动涨价

“经销商认为今年鲜枣歉收严重并不准确。”一位来自乐陵小枣经营方面的专家告诉记者,乐陵鲜枣相比去年增产了20%,达到了1亿公斤左右。准确地说是2008年、2009年,乐陵小枣歉收严重,导致了很多枣农或者大的批发商那里没有存货,今年乐陵小枣又十分畅销,更是攒不下存货。

乐陵的这位专家告诉记者,今年小枣价格走高总结起来主要有四个原因。一是今年八月下雨,有的枣树得了细菌病对产量有所影响;二是前年、去年小枣歉收严重,导致小枣一直没有库存;三是这几年乐陵小枣品牌优势凸显,很多外地枣商来乐陵抢货;四是乐陵本地加工企业消化力加强,去年本地消化35%不到,今年达到了40%以上。

“这几年,很多产枣的地区,疏于管理,砍去了不少枣树。”这位专家说,乐陵在保护和管理枣树方面比较下功夫,一棵枣树也没有减少。减产的河北沧州等地因为伐掉不少枣树而导致歉收,很多经销商都前来乐陵抢货。

市场】 枣价普涨 销量减半

德州学院家属区的吴女士,最喜欢用干枣煮粥。11日,她来到三八路一家乐陵小枣专卖店购买干枣,干枣的价格吓了吴女士一跳。乐陵小枣最便宜的每斤7元,最贵的已经达到了15元。外地枣价格更高,其中新疆枣便宜的每斤33元,最贵已经达到了上百元。

嫌枣价贵的不止顾客,摊主也对不断上涨的枣价表示无奈。在湖滨路经营乐

陵小枣专卖的徐女士告诉记者,这一阶段的小枣进价一直往上走,“一次一个价,一次涨个一两块。”进价高,售价自然也高,徐女士的店里每斤乐陵小枣大都突破了10元。

青年路经营小枣专卖店的杨先生坦言,不断走高的枣价对当前的销量造成很大的影响。“本来是干枣销售的旺季,但是现在的销量不行,大约只有去年此时的一半。”

枣商】 价格涨了 不关炒作

“去年到户里收枣,一家能收两三千斤,今年三户还收不到一千斤。”青年路小枣专卖店的杨先生向记者讲述今年到乐陵枣农那里收枣的遭遇。杨先生说,今年枣农的收成不行,枣量供应少价格自然高。

学府路上的一家小枣专卖店的工作人员解释说,今年乐陵小枣将要收获时,连续阴天下雨,不少小枣变质、开裂,一不能卖鲜枣二不能

晾晒,确实影响了产量。

至于是否有游资炒作枣价和追随涨价风潮,不少店主都予以了否认。“这两年乐陵小枣的产量都不高,这两年枣都在涨价。”青年路一家小枣专卖店的老板告诉记者,他认为现在涨价的原因是一方面枣的产量低,另一方面整个市场需求不断扩大。德州一家接一家的乐陵小枣专卖店便是证明。

齐鲁晚报

山东第一都市报

高品质的市民报,发行量160多万份,2009“中国十大晚报”排行第三。

《齐鲁晚报》是山东地区解读力最强,发行量最大,影响力最深远的都市类媒体。

其传阅率和平均阅读率居全省平面媒体之首。

《齐鲁晚报》已成为公信力最强,读者结构最优,广告收入最高的山东第一都市报。

广告热线:0534-2647788 新闻热线:0534-2600000 96706(全省市话收费) 订报热线:0534-2681791

《齐鲁晚报·今日德州》全心全意为德州人民服务